

průtek do příhrádky neb bedničky vrátí a musí se se všemi zaměřati. Každý přistěhovalec musí předčítati větu na průtku tištěnou a opsal jí a nedokázali toho, bude poslán naspět.

3. Opatření zákona ze dne 3. března 1893 vztahující se na uvážení v platnost zákonů přistěhova- lených vztahovati se budou též na přistěhovatele zmíněné v odstavci prvním tohoto zákona.

4. Bude nezákonným, aby kterýkoliv mužský přistěhovalec, který neudělil v pozitivním úmyslu prohlášení při soudu, že se hodlá státi občanem Spojených Států, byl zaměstnáván při jakýchkoliv veřej- ných pracích Spojených Států, aneb aby přicházel pravidelně neb obvykle do Spojených Států po zemi aneb vodě za účelem pracování při jakémkoliv řemesle aneb jakémkoliv jiné práci za mzdu neb službu a aby vracel se čas od času zpět za hranice. (Tento článok vztahuje se hlavně na Kanadany, kteří by chodili přes hranice do Spojených Států na výdělek).

5. Nikdo nemá zaměstnávat takovou osobu, která by chodila sem na výdělek dle znění předchá- zejícího článku. Věk toto nemá se vztahovati na lodníky a zřízence železniční, kteří musí s vlaky svými přes hranice.

6. Přestupek článků 4. a 5. tohoto zákona kterýmkoliv cizin- cem aneb občanem třese se poku- tem \$500, aneb vězením do jednoho roku, aneb oběma způsoby a osoby usvědčené z přestupku článku 4. budou vyvezeny za hranice.

7. Ustanovení tohoto aniž kte- rého z dřívějších zákonů nemá se vztahovati na takové osoby, kteréž by přivezeny byly sem za účelem vyučování novému průmyslu neb umění.

8. Také se tento zákon nemá vztahovati na osoby přicházející z Kuby pokud tam trvají nepokoje.

9. Cizinec, který by dostal se do Spojených Států porušením tohoto aneb kteréhokoliv jiného dřívějšího zákona, bez prohládky, aneb zkoušky, aneb omylem, faleš- ným předstíráním, spiknutím, klamem neb podvodem, může býti zatčen náležitě pověřenými přistě- hovaleckými úředníky do 30 dnů po tom když vyjde to na jevo a na- loženo bude s ním tak jako se vše- mi přistěhovanci při jejich přijetí sem.

10. Zákon tento vstoupiti má v platnost dnem prvním července 1897.

Jelikož oprava zákona učiněná byla v souhlase se změnami požado- vanými senátem, lze mti s bez- pečností za to, že správa konfe- renční komise přijata bude i v se- nátu a přivázení sem přistěhovale- ctva říditi se bude těmito pravidly od prvního července, jestli pan prezident neudělá pánům nativi- stickým fanatikům záru přes počet. Pojednání jsme již dříve o před- mětu tomto a odsoudili po zásluze fanatické toto počínání. Ze všech obmecení, kteráž přijata byla proti přistěhovačům, jest toto dojísta to nejnerozumnější. Pro lidi poctiv- é, kteří by prací rukou svých mohli sobě chleba zde dobývati, tak jako činili miliony před nimi, bude ovšem překážkou nepřemož- itelnou, nebudou-li schopni čtení a psaní. Věk prohnáním šibalům a darebákům nebude obmecení toto na žádnou záradu.

Jak jsme již připomenuli, jest mřeno obmecení toto hlavně proti přistěhovačům z Italie, Krajiny, Slovače a Ruska, z nichž všech nej- větš procento jest analfabetů. Pod- nětem hlavním k přijetí této před- lohy jest vášnivý průmyslu ná- sledkem "demokratického" cla a panující tšně, zejména mezi děln- ictvem, což bývá sobě fanatické za záminku a dovozují, že chtějí za- mesičiti průmysl soutěžníků americké- ho dělnictva.

Dle zpráv v pondělí z Washing- tonu došliých, vyslovil prý se pre-

sident, že dá na zákon veto, jeli- kol prý jej uznává za nelidský a nerozumný, neboť v pádu, že by přistěhovalec byl připustitelným a jeho manželka neznařít čestí ne, bylo by nelidským manželstva roz- trhovati, aneb přistěhovalec zapu- sovati.

Zpráva tato zdá se sice před- časnou, neboť není v obyčeji, aby prezident pronášel své mínění o zákonech, kteréž posud přijaty ne- jsou, však uvádí se i jméno senáto- ra, kterému prý se prezident svěřil a proto je přece možno, že se za- kládá na pravdě.

Ze státního kapitulu.

Senát se vrátil na politiku. V úterý předložil senátor Canady z Kearney county senátem, dle něhož prý minulá volba jest příčinou býti a utrpěl chudých v Chicagu, o němž došlo zprávy následkem kruté zimy. Senátor Metz z Keya Paha, upozornil na pravidlo přijaté dříve senátem, že každý výbor jest poví- nen do čtyř dnů podati zprávu o předloze jeho odkázaných a po- dal návrh, aby pravidla toho bylo šetřeno, o čemž rozpředla se delší debata. Den zakončen návrhem usnesení, kterýmž se vyzývá gover- ner, aby vydal provolání a pozval cí- zě země k podřízení se na zamiesis- sippské vřstavě roku 1893. Ve středu předsevzta opět debata o ná- vrhu senátora Metz a návrh jeho přijat velkou většinou. V odpoled- ním zasedání došlo k hlasování o předloze senátora Ransoma, dle kte- réž počet okresních komisářů okresu Douglas má zmenšen býti z 5 na 3 a návrh poražen 20 proti 9 hlasům, však nežli výsledek ohlášen, podaři- lo se Ransomovi docíliti odkázání návrhu naspět výboru. Po té rozvi- nula se politická debata o návrhu, aby nařizeno bylo senatoru Thursto- novi, aby hlasoval a pracoval po ne- obmezenou rážbu stříbra v poměru 16 ku 1 a když došlo k hlasování, přijat návrh přesným hlasováním dle politického přesvědčení.

Ve čtvrtek podána v senátu peti- ce farmářů z Adams Co., aby povo- lena byla premie na cukr za minulé dva roky, tak aby oni dostali co jim po zákoně nálež. Později tentž předmět způsobil debatu a sice o ná- vrhu sen. Spencera, aby se senát pro- hlásil pro povolení premie dle záko- na zasloužené. Tomu odporoval me- zi jiným též sen. Ransom z Omahy a když mu bylo vytýkáno, že nejedná důsledně, když je proti premii, která by byla ku prospěchu v první řadě farmářům a zároveň přimlouvá se za podporu státu pro výstavu, která by v první řadě prospěla Omaze. To poskytl Ransomovi příležitost ku delší řeči, v kteréž dovozoval, že výstava prospěje celému státu a ce- lému západu.

V pátek pokračoval senátor Ran- som ve své řeči v zájmu výstavy v Omaze, při debatě o návrhu, aby se senát prohlásil, že jest pro vy- placení premie na cukr zákonem před dvěmi lety zvolené a po skončení jeho řeči zamřnut onen návrh. Senátor Feltz z Keith Co. podal pak návrh, kterým schvaluje se náhledy senátora Allena pro- něšené v senátu dne 14. prosince. V plenárním zasedání odporučeny k přijmutí předlohy následující: Před- loha zákona dle něhož by poroty nepotřebovaly se dostaviti v první den zasednutí soudu, nýbrž soudeco- vé by ustanovili, kdy jejich zased- ní započítati má. Předloha, na- řizující společností pouličních dráh, aby opatřili káry své vestibul- y. Usnesení, kterým nařizuje se vrchnímu zástupci, aby zakročil soudně proti trustu elevatorů. Před- loha snižující služné okresních komi- sarů z Douglas a Lancaster okre- stů z \$1800 na \$1500. Předloha zmenšující počet okresních komi- sarů v Douglas county z 5 na 3. Tato poslední předloha vzata v

druhý den, v sobotu, znovu v úva- hu a usneseno, aby položena byla na pořádek v pondělí. Mimo to pojednávalo v sobotu o předloze, ukládající státním bankám jistou daň, kteráž by tvořila zálohu opa- trovanou státním pokladnicem pro vkladatele takových bank. Proti předloze namítána nedostatečnost této a dovozováno, že by záloha ta tvořila sotva více než jedno procento vkladů pokleslých bank.

V pondělí jednáno bylo v senátu o předloze Ransomově, dle kteréž počet komisářů okr. v Douglas Co. má snížen býti na 3 a po oprá- vě v ten smysl, že ve všech okresích ve státu bez výjimky, mají býti ne více než 3 komisáři, předloha odkázána ku třetímu dnu. Mimo to předloženo usnesení městské ra- dy omalské, aby požádán byl státní zástupce, by nařídil okr. zástupci v Omaze, aby zakročil proti trustu ledářskému.

V sněmovně poslanecké pouze 70 ze 100 členů bylo přítomno při čtení jmen ve středu ráno. Několik členů bylo omluveno nemocí. Když bylo několik nových předloh podáno, přikročeno pak k jednání o předlozech ve třetím čtení a přijata jednolobná předloha, povolující \$121 Rebecca Parkinsově z Custer Co., co navrže- ní nezákonnitého platu, který prý na její pozemek byl uvalen. Pak přikročeno k jednání o nejdůležitější předloze a sice o předloze na zrušení premie na výrobu cukru a zrušení přijato 63 proti 30 hlasům. Populiste šmahem hlasovali pro zrušení pre- mie. Potom debatováno o předloze navrhuje snížení služného úřední- kům v polepšovně a konečně odká- zána zpět výboru. V odpoledním zasedání jednáno o předloze snižující služné úředníků a zřizovací v ústavu pro hluchoněmé a přijata 50 proti 37 hlasům. Též přijata předloha dovo- lující zakládání vespolných spole- čností k pojišťování tabulí z brouše- ho skla. Delší debata rozpředla se o tom, zda li má býti obsazeno mřto čtvrtého příručilo klerkova a kone- čně usneseno, že jest úřad ten zby- tečným.

Ve středu ihned po zahájení zased- ní udělán byl a po dlouhé debatě přijat návrh na odročení do druhého dne. Příčinou k tomu bylo, že po- pokraté chtěli odbyvati kaukus, aby se uradili, jak dále jednati. Naléza- jí se totiž v následující situaci: Chtí za každou cenu prosaditi to, aby bylo znovu čtení hlasů odevzdaných při minulém voibě pro opravu ústavy vztahující se na rozšíření počtu čle- nů vrchního soudu a prohlášení téže za přijatou, buď jak buď. Aby toho docílili, potřebují přijmouti zákon, který by nařídil znovu čtení hlasů. Zákon takový musil by přijat býti s dodatkem, že ihned nabývá platnosti, k čemuž však jest zapotře- bi dvě třetiny hlasů celé sněmovny. Ten počet by sice popokraté měli, kdyby byli všichni na mřstě, však 3 z nich jsou těžce nemocní a te- d jim chybí do dvou třetin několik hlasů. Aby si k nim pomohli, chtí zbaviti 4 zvolené republikány z Douglas Co. jejich mřst, pod záminkou, že prý volba v Douglas County ne- byla poctivou, ač to pouhá smyšlen- ka. Za tím účelem odbývali poradu čili kaukus, který byl velice bouřli- vý, neboť několik členů protesto- valo proti takovému bezpráví.

Sněmovna ve čtvrtek zavrřla 54 proti 42 hlasům návrh, aby zvolen byl výbor, který by připravil předlo- hu zákona k povzbuzení výsoby cukru v našem státě. Tež 79 proti 14 ha- sům zavrřena předloha, kterouž mělo se zakázati dráhám porušování a zne- mravňování občanstva udlíením svo- bodných jízdních listků. Ačkoliv plat sněmovna zvláštního úřadníka ku čtení korektur tištěných zákonů, přece se hemží v těchto strašně chy- bama, často velice závažnými a smysl- rušícíma, tak že dělán byl návrh na propuštění jeho, ale návrh konečně odkázán byl komisi pro řízení. V odpoledním zasedání ve schůzi ple- nární byla delší debata o návrhu, aby zrušen byl zákon, nařizující hušení ruského bodláku. Zástupci ze severo- západu, odkud před 2 roky pro zákon ten bylo nejvíce horováno, chtí te- d zase jeho zrušení. Dovozejí, že prý tam zůstává mřtvou literou a cestáři raději se vzdávají svých úřadů, nežli by zákon prováděli. Po delší debatě odporučeno sněmovně zrušení. Ně- kolik jiných předloh bylo ještě pro-

jednáno, mezi nimiž též schválena předloha, povolující okresu Holt ná- hradu \$4,000 za výlohy soudní a pře- sčinním s domělými vrahy Barrett a Scotta.

V sněmovně poslanecké rozvínil se v pátek pákný zápas. Republi- káné usilovali totiž o to, aby před- sevzata byla předloha nařizující znovu čtení hlasů o ústavních do- datcích, čemuž však snažili se po- pokraté zabrániti, pokud by se ne- dopustili obmělného bezpráví a nezabavili čtyry zvolené poslance z Douglas county mřst, tak aby si zajistili dvoutřetinovou většinu. Popokraté, jsouc v většině, koneč- ně ovšem zvířezili s předloha ohledně poštů hlasů odkázána zpět výboru, načež předsevzata správa většiny i menšiny o volebním sporu z Douglas county. Celá komise sestává z 11 členů, z nichž pouze dva jsou republikáné. Větši- na zbývajících, pozůstávající z pěti členů, vesměs populisté, podala zprávu, že prý shledala, že při vol- bě v Douglas county pácháno bylo uplácení a sice tím způsobem, že ústřední výbory obou politických stran započítávaly některým voli- čům občanské listy bezplatně, což prý dlužno považovati za uplácení. Republikáné prý ale opatřili listů občanských více, neboť když se po- čítá od prvního června až do 3. listopadu tedy bylo vydáno v té době všech občanských listů 512 a odpočítali se od toho 86, kteréž byli vystaveny na účet popokraté- ckého výboru, tedy prý bylo ostat- ních 426, o kterýchž výbor soudí, že to byly vesměs hlasy republikán- ské a proto zakoupené. Netřeba snad na lichost těchto důvodů pou- kazovati a připomeneme pouze, že činnost výboru republikánského za- počala teprve koncem září, proto že konvence se odbývala dne 19. září pouze jen ti, kteří občanské listy měli na mřstě před volbou, mohli se volby zúčastniti, tak že ovšem, když by bylo práva k to- mu, aby bezplatně opatřování ob- čanských listů považovalo se za úplatek, na žádný pád nepatřily do součtu toho listy vystavené jinak, než na poukazky ústředního vý- boru a vůbec již ne ty, kteréž vy- staveny byly před 20. zářím a po třetím říjnu. Věk většině se ne- jednalo o právo ani spravedlnost, nýbrž pouze o záminku, aby mohla poctivě a spravedlivě zvolené zá- stupce zbaviti místa a docíliti po- třebné většiny ku provedení dalš- ho ještě bezpráví a nezákonnosti, podle hesla, že účel posvěcuje pro- středky. Bezpráví, kteréhož se tu většina dopouštěla jest tak křikla- vým, že ani v zájmu stranictví ne- mohly je sněsti všichni z výboru a proto dva z populistů podali zprá- vu zvláštní, v kteréž dovozovali, že z vyšetřování záležitosti volební v Omaze seznali, že prý sice pod- plácení byli někteří voliči tím, že za ně byly zapláceny občanské listy, a že prý používáno bylo ne- něz k agitaci volební a někteří zaměstnavatelé prý též snažili se zastravovati a donucovati své dělníky. Ohledně prvníhoho právi, že zjistili, že mělo by se odpočítati 104 od hlasů, jež obdrželi republikánští kandidáti, a jež lze považovati za koupené tím, že toli- ka voličům opatřeny byly bezplat- ně občanské listy; však tím počtem že nemění se v ničím výsledek a proto že dlužno považovati za zvol- ené ty, jež co takými prohlášení byli. Dále, že co se týče používá- ní peněz, prý aspoň 77 osob obdr- želo peníze od ústředního výboru, ale není ani nejmenšho důkazu, že by tím jaké hlasy bývaly změ- něny, ba naopak, že prý mnozí tím právě byli pohnuti, aby hlasovali proti republikánům a proto shledává menšina výboru, že i v této druhé věci nebyla žádná taková změna hlasů, kterou by výsledek býval zvrácen. Co se týká třetího dů- vodu, jest tu svědectví pouze jedi- né osoby a sice majitele lihovaru, který svědčil, že přemlouval své dělníky, aby hlasovali pro repu-

blikánskou stranu, však výbor se- znává s velkým uspokojením, že dělníci jeho učinili právě naopak. Zpráva menšiny končí následovně: "Tyto tři body, o kteréž se volební spor opřá jest to jedině, o čem svědectví podáno bylo. Kdyby bylo zřejmého důkazu, že tyto čtyři kontestování měli podřlu aneb vě- domí o těch věcech, pak bychom podali zprávu příznivou jejich se- sazení; však svědectví a též i ná- lex většiny výboru jest právě na- opak. Mohli bychom si přáti, aby ústřední výbor stříbrašský z Dou- glas county v tomto zápasu byl osvědčil, že jeho ruce jsou čistými od spůsobů, na jakéž stěžují a svých odporů. Věk to že oni sa- mi jsou vinnými, že menší mřrou, tčestně přestupků, kteréž vyřítají republikánům, musí nevyhnutelně míti váhu při hlasování o vylouče- ní na základě posbých domněnek." Tato zpráva menšiny zdráhala se zprvu oba republikáné podepsati, majíce sami připravenou zvláštní zprávu menšiny, v kteréž popřají, že by z vyšetřování vysvřtalo, ja- koby volba v Douglas county ve- deua byla způsobem poctivým.

Konečně však svolili k podepsání z- té příčiny, aby společným hlasová- ním pro zprávu menšiny, možnoli, docílili zamřnuti zprávy většiny. Jednání o zprávě položeno bylo na sobotu dopoledne. V plenárním schůzi pak zamřnuty byly, vlastně na neurčito odloženy, následující předlohy: Nařizující pojišťujícím společností na život, aby přijmy své ve státu ukládaly; snižující služné okresních i státních úřední- ků; povolující prostředky na zřize- ní státního cukrováru, povolující prostředky ku odbývání farmer- ských sjezdů. — V sobotu nadešel den určený ku provedení největš- ho bezpráví, jakého se kdy jaký sněm v Nebrascce dopustil, totiž zbavení mřst čtyř poctivě a nále- žitě zvolených poslanců. Věk poslanců přítomno bylo 98 a chy- běli pouze dva, kteří jsou nemocí k lůžku poutáni. K debatě, která hlasování předcházela, prohlásili dva, o jichž mřsta se jednalo, Bur- man a Crowe, že byle jim nabřeno zabezpečení jejich mřst, když za- vřží se, že budou hlasovati pro předsevzetí znovu sčítání hlasů odevzdaných pro ústavní dodatky, což však oni učinili odmřtli. Mar- né bylo vše dovozování nespravedlnos- ti a bezpráví, jakého se sněmovna dopouští, mezi populisty nenalezlo se dost poctivců, kteří by byli dali spravedlnosti průchod a 55 proti 43 hlasům prohlášení zvolení zá- stupci za zbavena svých mřst a do- sazení čtyř nezvolených na jejich mřsta. Ti, kteří mřst svých zba- veni byli jsou republikáné Burman, Butler, Cox a Crowe. Mřst jejich zaujmou nezvolení Baldwin, Fitz- roberts, Taylor a Yeiser. Z pěti zvolených zástupců demokratických z Douglas county hlasovali tři, totiž Rich, Felker a Curtis pro právo a spravedlnost, totiž pro podržení zvolených zástupců, kdežto dva, Dudley Smith a John Lidell ha- sovali pro bezpráví, totiž pro do- sazení nezvolených. Tak si nyní popokraté udělali v sněmovně vět- šinu právě tak velkou, jak potře- bují, totiž přes dvě třetiny hlasů. Mohou nyní přijmati předlohy s opatřením, aby řízemvěly v plat- nost, mohou přijmati předlohy přes veto guvernéra a mohou dopouštěti se dalšch bezpráví jakolivěž zlo- pověstných. Uvidíme, jak tu svou moc neobmezenou používati budou!

V sněmovně v pondělí dovrřeno bezpráví v sobotu zpáchané, ulo- žením přřsahy třem z nezvolených, ale připuštěných poslanců a sice John O. Yeiser, John Fitzroberts a C. W. Baldwin. Čtvrtý, J. H. Taylor, nemohl se dostaviti, aby zaujal místo, k němuž nebyl zvolen. Též byl přijat návrh, aby tištěno bylo 10,000 vřtisků výslechu svěd- ků ve sporu volebním z Douglas Co. Namřtáno sice, že je to velké mřhání peněz, ale to nic!